

№ 91 (10988)

14  
ноября  
2025

ПЯТНИЦА

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА



Мы пишем о вас и для вас

## Человек и его дело



*Игрушки, привлекающие внимание ребёнка по ту сторону экрана, хорошие помощники дефектолога.*

## На стыке медицины и педагогики

День логопеда во всём мире празднуют 14 ноября. Мы побеседовали с одним из специалистов нашего округа – Анной Кладовой.

Популярность инклюзивного образования в России обусловлена ростом числа детей с особенностями. Сегодня многие родители понимают, что проблемы с говорением влияют на способности к обучению, а значит, и на возможности реализовать себя во взрослой жизни. В этих условиях профессия логопеда приобретает особую важность.

– Я никогда не думала быть педагогом! – признаётся упоровский специалист по коррекционным программам Анна Кладова. Её путь в профессию был непростым. На школьных экзаменах сдавала биологию, но, не поступив на биофак, с облегчением выдохнула – учителем быть не очень-то и хотелось.

– Мне нравилась анатомия. Но уж слишком боюсь боли и уковов,

– рассказывает любительница естественных наук о своём отношении к врачеванию. Именно тогда девушка нашла призвание, выбрав в колледже профессию на стыке медицины и педагогики.

– Я поняла, что логопед – это далеко не только «учитель по звукам», это специалист, который открывает ребёнку дверь в мир коммуникации, – говорит Анна Владимировна. За 10 лет работы она помогла многим детям. Самые большие трудности вначале – слёзы малыша из-за того, что не могут понять его речь, и работа с родителями, не всегда готовыми принять проблему.

– Главное удовлетворение дефектолог получает не от чисто производственного звука, а в момент, когда у подопечного горят глаза от собственного успеха, – считает собеседница.

– Когда застенчивый дошкольник, который боялся говорить, выходит на сцену и читает стих или сам звонит бабушке, чтобы поделиться ново-

стью, это результаты, ради которых стоит работать.

Анна точно знает, что ключик к каждому ученику – это доверие и следование за его интересами. Если он любит динозавров, то и занятие будет о них. Сегодня упоровский логопед успешно практикует онлайн-формат, отмечая его доступность, и оттачивая навык в преодолении сложности – удержать внимание ма-

льши за экраном бывает непросто.

Профессиональная мечта Анны Кладовой – создание детского центра, где разные коррекционные специалисты будут помогать детям под одной крышей. А пока она продолжает делать свою работу, обеспечивая дошкольникам и младшим школьникам возможность идти по жизни с чистой речью и уверенностью в себе. Счастье логопеда – в этих маленьких, но таких нужных победах.

Татьяна КУРАШ  
Фото из архива Анны КЛАДОВОЙ

## Возможность стать первоклассным специалистом

Граждане, подписавшие контракт с Минобороны РФ, становятся первоклассными специалистами. Об этом заявил инструктор отбора на военную службу по контракту в Тюмень, младший сержант Иван Тараненко. Инструктор рассказал, что зачастую человек недооценивает свои способности. К примеру, вчерашний офицерский работник может стать отличным оператором беспилотников.

– Из парней, не имевших отношения

к БПЛА, формировали группы для их управления, в частности, для выполнения задач по артиллерийской разведке местности. Люди справляются. Главное, чтобы было желание этим заниматься, – отметил Иван Тараненко.

В Тюменской области 3 млн 400 тыс. рублей выплачивается сразу после заключения контракта. Это самая большая выплата в России.

Главное условие получения средств – заключить контракт с Минобороны

РФ по 30 ноября включительно в венкоматах Тюменской области.

Общая сумма выплат в первый год службы может достигать 6 миллионов рублей и больше.

Подробную информацию можно получить по телефону: 8 (3452) 79-19-05, в пункте отбора на военную службу по контракту по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1, или на сайте службапоконтракту72.рф.

ИА «Тюменская линия»

## Новости округа

### Дань уважения героям

В библиотеках Упоровского округа открылись выставки, посвящённые нашим землякам – участникам специальной военной операции. Это дань уважения их мужеству, стойкости и самоотверженности.

Экспозиции призваны познакомить посетителей с подвигами героев нашего времени, вызвать гордость за односельчан.

Библиотекари бережно собирают и хранят истории о тех, кто с честью выполняет воинский долг, чтобы передать эту бесценную память будущим поколениям. Так закладывается фундамент патриотизма и глубокого уважения к защитникам Отечества.

На выставках ожидают истории героев, сражающихся сегодня на передовой, и вспоминают тех, кто отдал жизнь за наше мирное будущее.

Подробная информация размещена на сайте Упоровского ЦКД.

### Призовые места юных танцоров

Учащиеся хореографического отделения Упоровской школы искусств успешно выступили на международном многонациональном фестивале-конкурсе «Достижение» в Тюмени.

Ансамбль «Солнышко» представил номер «Детство», младшая группа «Радуги» – «Роза белорозовая», а старшая группа этого же ансамбля – зажигательный «Русский перепляс».

По итогам конкурса юные таланты показали отличные результаты: младшая группа «Радуги» заслуженно завоевала звание лауреатов 1 степени, старшая группа «Радуги» стала лауреатом 2 степени, а ансамбль «Солнышко» удостоился звания лауреата 3 степени.

Об успехах своих воспитанников рассказала в социальных сетях преподаватель хореографического отделения школы искусств Тамара Мохирева.

### Фестиваль настольных игр

В Тюмени состоялся финальный этап познавательной программы «Моя игра» в рамках регионального фестиваля настольных игр. Упоровская команда Движения Первых «КубиКарт» показала в финале игру, которую ребята разрабатывали на протяжении трёх недель. Сообщается в сообществе «Первые I Упоровский район» в соцсети «ВКонтакте».

В первом раунде соревнований участникам было предложено собрать игру из предоставленных компонентов. Упоровские ребята уверенно одержали победу над юргинцами.

Второй этап включал в себя защиту разработанных игр. Он был разделён на две части: сначала команды обменивались опытом, играя в игры соперников из других районов, а затем презентовали свои проекты, раскрывая их концепцию и уникальные особенности.

По итогам состязаний сборная Упоровского муниципального округа получила специальный приз «Заворожённость в игру».

Подготовила  
Татьяна ЖУРАВЛЁВА

### Вакансии



В Информационно-издательский центр «Знамя правды» требуются **видеооператор мультимедиаконтента и редактор сетевого издания Упорово онлайн**. Обращаться по телефону: 3-16-44 или по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.



Фото Евгения ШУЛЬЦА

## Призыв-2025



Курсант СГ ДПВС Сергей Лиздик у Вечного огня.

## Будут служить

Всероссийский день призыва отмечается в России ежегодно 15 ноября, начиная с 1992 года. Цель – повышение общественной значимости и престижа военной службы, усиление военно-патриотического воспитания молодёжи. Напомним, что согласно Конституции РФ защита Отечества – долг и обязанность гражданина нашей страны.

На сегодня призыв новобранцев в Вооружённые силы Российской Федерации происходит два раза в год: с 1 апреля по 15 июля и с 1 октября по 31 декабря. До начала кампании молодые люди проходят медицинскую и призывную комиссии. Годные по состоянию здоровья и не имеющие отсрочки по причине обучения в средних и высших профессиональных учебных заведениях пополняют ряды солдат-срочников. В этом году впервые военный комиссариат отправляет юношам электронные повестки.

– На сегодня во все рода войск Российской армии, а также в Нацгвардию и пограничные войска из Упоровского округа призваны около 30 граждан от 18 до 30 лет. План – около 50 человек. Военную службу они будут проходить в разных уголках нашей страны. В зону специальной военной операции срочники не направляются, – сообщил военком Заводоуковского и Упоровского районов Дмитрий Ячменёв.

Последняя отправка новобранцев из нашего муниципалитета в воинские части запланирована на 6 декабря. Как известно, служат парни во всех военных округах. Один из нынешних призывников Сергей Лиздик из с. Коркино прошёл отбор в пограничные войска. В школьные годы он посещал класс добровольной подготовки к военной службе и занимался лёгкой атлетикой. По словам молодого человека, после окончания общеобразовательного учреждения он пытался поступить в Курганский пограничный институт ФСБ России, но не получилось. В Ялуторовском агротехнологическом колледже получил профессию механика. И там не бросал спорт и вдобавок ходил в тренажёрный зал.

– У меня всегда было желание служить в армии. Не имею вредных привычек, укрепляя себя и физически, и морально. После срочной думаю остаться в части или снова поступать в Пограничный институт. Пацанам не надо бояться воинской обязанности. И, конечно, надо быть готовым к новым условиям жизни, – говорит наш молодой земляк.

17 ноября Сергей Лиздик отправится на Дальний Восток, где будет охранять государственную границу. Пожелаем ему и всем нашим солдатам успешной службы, верных товарищей и благополучного возвращения домой.

С 1 января 2008 года срок военной службы граждан по призыву составляет один год. Все необходимые призывнику знания указаны в Федеральном законе № 53-ФЗ от 28 марта 1998 года «О воинской обязанности и военной службе».

**Светлана АЛЕКСАНДРОВА**  
Фото из архива Сергея ЛИЗДИКА

Канал Губернатора  
Тюменской области  
Александра Моора

в мессенджере  
**MAX**



## Профориентация

## Создан медкласс

В Упоровской школе 10 ноября состоялось знаковое событие – подписание соглашения об открытии медицинского класса. Это серьёзный шаг по пути развития социальной сферы и здравоохранения муниципального округа.

Глава округа Анатолий Игловиков подчеркнул стратегическую важность инициативы.

– Если молодёжь не будет оставаться здесь, то и развития не получится. Открытие медкласса будет способствовать углублённому изучению профильных предметов и даст больше возможностей для успешной сдачи экзаменов. Поступление в медицинские учебные заведения ребят из нашего округа и возвращение их готовыми специалистами обратно в родное село – перспектива решения кадровых проблем, – сказал Анатолий Валерьевич. Он также отметил, что медицина – одна из вечных профессий, и потребность в ней будет всегда.

Главный врач областной больницы № 12 Алексей Белов обратился к ученикам:

– Уверен, что не каждый из вас станет врачом. Но то, что мы сейчас делаем, поможет вам осуществить мечты.

Беседа после подписания:  
Анатолий Игловиков и Алексей Белов обсуждают детали.

Он акцентировал, что современная медицина – это не просто стетоскоп, а «развивающаяся наука и высокие технологии», и задача класса – расширить представление школьников о профессии. Учеников ждут экскурсии в больницу, где работают опытные врачи, и регулярные онлайн-лекции от университета.

Важным стимулом для учащихся станет «Карта Гиппократа», дающая до 5 дополнительных баллов к ЕГЭ, а победы в олим-

пиадах позволяют заработать ещё столько же. Это серьёзное конкурентное преимущество для сельских абитуриентов.

Открытие медицинского класса в Упорово – не просто новый образовательный проект, а важный шаг к тому, чтобы обеспечить родной край своими квалифицированными кадрами, способными сохранять здоровье земляков.

**Татьяна КУРАШ**  
Фото автора

## Семья

## Сильные духом



Семья Каюовых любит проводить время вместе.

В Упорово часто можно видеть мужчину, идущего по улице с белой тростью, которая сигнализирует окружающим, что он незрячий. Это Александр Каюпов. Его жена Татьяна тоже слабовидящая. Но это не мешало им создать крепкую дружную семью.

В брак они вступили семь лет назад. Сначала зарегистрировались, а позже обвенчались. Познакомились будущие супруги в поезде, когда вместе ехали в Бийск в Центр реабилитации слепых.

– По прибытию всех приехавших разделили на три группы: первая – знающие азбуку Брайля, вторая – женская, третья – мужская. Мы с Сашей попали вместе, где были читающие. И так как я немного вижу, а он нет, то везде его сопровождала. Потом уже по возвращению в Тюмень несколько раз пересекались на соревнованиях по настольным играм. Александр играет в шахматы, а я в шашки. Так начали дружить, а со временем решили пожениться, – делится женщина.

Молодым выделили комнату

в общежитии, где появились на свет сыновья, а когда Татьяна забеременела дочерью, родители решили, что необходимо улучшать жилищные условия.

Многодетная семья Каюовых переехала в Упоровский район год назад из столицы региона. Такое решение они приняли ради троих детей.

– С супругой посчитали, что в селе детворе будет комфортнее. Здесь всё в шаговой доступности. Рядом с домом школа и детский сад, недалеко большая игровая площадка. Главное – теперь у нас большая просторная квартира, а не комната в общежитии. Ещё и мои родственники, проживающие рядом, могут нас чаще навещать, – поведал глава семьи.

Старший сын – шестилетний Серафим – учится в школе, средний – трёхлетний Арсений – посещает детский сад, а младшая Василиса дома с родителями, девочке всего десять месяцев.

Александр родом из Упоровского района. В возрасте трёх лет мальчик осиротел и попал в Ембаевский дошкольный детский

дом. Потом учился в Ялуторовской школе-интернате для слабовидящих. Позже получил профессию электромеханика в Ялуторовском сельхозтехникуме. Некоторое время работал по специальности. Полностью ослеп в 31 год.

Татьяна родилась и выросла в городе Усолье-Сибирское Иркутской области. В одиннадцатом классе девушка участвовала в олимпиаде по экологии. Став победительницей, вытянула «счастливый билетик». Уже в начале апреля Таню приняли в Иркутскую сельхозакадемию на агрономический факультет без вступительных испытаний. По окончании учебы она получила диплом с отличием.

До двадцати четырёх лет особых проблем со зрением у девушки не было, она носила очки от когнозия.

– Сначала уехала в село Савватеевское, где работала в ЗАО «Савватеевское» агрономом. Потом меня пригласили в Иркутск в Межобластную зерновую лабораторию, в отдел по карантину растений и качеству зерна. Там-то и начались осложнения. Во время работы внезапно потемнело в глазах. Потом такая ситуация повторялась несколько раз. Сделала МРТ, в результате нашли в голове опухоль с куриное яйцо, – поделилась женщина.

В октябре 2014 года сделали операцию в Тюмени, после чего Татьяна оказалась под опекой Тюменской епархии милосердия. Образование в головном мозге повлекло за собой нежелательные последствия, сильно ухудшилось зрение и частично пропал слух.

Это не мешает Татьяне заниматься творчеством. Она вяжет крючком, плетёт макраме, изготавливает поделки из бисера.

В семье Каюовых много настольных игр, которые не лежат без дела. Родители с удовольствием погружают детей в увлекательный мир их правил и стратегий. Все свои невзгоды супруги сумели преодолеть и стать счастливыми, несмотря ни на что.

**Марина МЕДВЕДЕВА**  
Фото из архива КАЮОВЫХ

13 ноября отмечается Международный день слепых. Его цель – привлечь внимание к проблемам незрячих и слабовидящих людей, напомнить о важности лояльного отношения и поддержки, а также о необходимости создания доступной среды для них.

Территория. Люди. Власть

# Год активной работы

## Благоустройство и социальные инициативы в Коркинском поселении

**Завершение очередного календарного года является традиционным поводом для подведения итогов. В связи с этим, мы обратились к заместителю главы Коркинского поселения Елене ТУРНАЕВОЙ с просьбой рассказать о результатах деятельности на территории за прошедший период.**

– Елена Леонидовна, ежегодно в бюджете поселений закладываются деньги на благоустройство. Куда они были потрачены в этом году?

– В течение этого года проведены значительные работы по благоустройству Коркинского кладбища. С двух сторон установлен новый забор: металлические столбы и деревянный штакетник на металлических прожилках.

Продолжили замену уличных светодиодных фонарей, было установлено 18 штук. Протянули дополнительную фонарную линию в д. Дробиной и с. Коркино.

За счёт районных средств на улице Будённого оборудована одна контейнерная площадка. В деревне Тюменцевой установлен павильон чистой воды.

Особое внимание уделено озеленению села: высажены цветы и разбиты новые клумбы, благодаря чему улица Садовая и центральная площадь в селе Коркино преобразились и зацвели.

В работе по благоустройству активно участвовал отряд главы, состоящий из 15 человек. Подростки занимались прополкой клумб, поливом цветов, уборкой мусора и сбором скошенной травы.

В рамках сотрудничества с образовательными учреждениями, школа привлекается к субботникам. Ученники приняли участие в акциях «Мы за чистое село» и «Чистый лес – чистая совесть».

В наших населенных пунктах есть нежилые дома, снос которых пока невозможен из-за отсутствия необходимых средств. Тем не менее, в двух из них были разобраны сени и проведена очистка прилегающих к ним территорий.

В деревне Дробиной прошёл субботник, в котором активно участвовали местные жители. Мужчины демонтировали упавшие старые заборы возле заброшенных домов.

В декабре прошлого года на допдоходы нашего поселения купили прицеп к машине, который стал для нас «палочкой-выручалочкой». Также на собственные средства в этом году приобрели бензокосу и антивандальные гнёзда для детских качелей.



**– Все поселенческие вопросы одному руководителю решать сложно. Как организована работа у вас?**

– Обычно рабочие задачи на неделю ставим на планёрках, которые проводим каждый вторник. На эти встречи приходят руководители всех структур и учреждений. Обсуждаем все важные вопросы и проблемы, по проведению мероприятий в поселении. Уже сейчас будем планировать, как проводить новогодние праздники.

**– Важная тема – поддержка участников СВО и их семей. Что в этом направлении делается в вашем поселении?**

– Неоценимую помощь оказывают наши волонтёры-пенсионеры. Совет ветеранов под руководством Татьяны Тумановой активно вовлекает их в сбор гуманитарной помощи и средств, а также в вязание сетей для нужд бойцов спецоперации.

Поддерживает семью участников СВО по мере их обращения. В этом году на нашей территории успешно провели две районные социальные гостиные, на которые приглашались родные и близкие тех, кто находится на передовой. Это жители Скородума, Буньково и Коркино. В организации встреч принимали участие представители школы, культуры, здравоохранения и местной администрации. Большую помощь оказали предприниматели. Особо хочется отметить вклад Галины Назаровой, Маринны Крошаковой, Натальи Швингт и Антона Федорцова.

Ранее в рамках акции «Чистое небо» было собрано около 45 тысяч рублей. Сейчас мы участвуем в новой акции по сбору средств, для чего силами учреждений культуры, образования и администрации готовится благотворительный концерт, который состоится в начале декабря.

Средства от него будут направлены в окружной фонд «Благодарение победителей».

**– Нынешний год 80-летия Победы был объявлен президентом страны как Год защитника Отечества. Как вы его проводите?**

– В рамках празднования Дня защитника Отечества было организовано много мероприятий. Год начался с торжественной линейки в школе, в которой участвовали совет ветеранов, представители культуры и спорта. Каждому классу были даны тематические задания.

Ключевая роль отводилась патриотическому клубу «Витязь», основанному 25 лет назад. Он – наша визитная карточка. Руководит детским объединением Алексей Турнаев. Его воспитанники активно участвуют в праздновании Дня Победы и Дня защитника Отечества. Готовят показательные выступления и участвуют в областных конкурсах, прославляя район и школу.

Несколько лет назад мы первыми начали проводить «Вахту Памяти». И теперь ежегодно 8 мая вечером шествуем от школы к Дому культуры, где проходит митинг. В этом году мероприятие было особенно массовым.

До сих пор пополняем электронную «Книгу Памяти». Ежегодно во время «Вахты Памяти» транслируем на стене Дома культуры слайды со сведениями о наших земляках, их фотографии, это создаёт особую атмосферу единения.

В День Победы провели большой праздник. Был организован автопробег.

В преддверии 9 Мая Алексей Турнаев в Коркино создал арт-объекты «Звезда» и «Журавли над планетой», изготовленные новые флагштоки, подставки под венки для всех трёх памятников, которые есть в поселении. Четвертую подставку планируем установить у братской могилы. Территорию у администрации украшали новые флаги, сшитые Ольгой Антипиной.

Своими силами отремонтировали памятник в Тюменцевой, восстановив разрушенный фундамент.

**– Многое делается на вашей территории для улучшения жизни. А что предстоит ещё выполнить?**

– В детском саду благодаря финансовой поддержке районной администрации, выделенной в декабре прошлого года, удалось заменить старые балконные двери в спальнях, музыкальном зале и входные двери в пищеблок на современные пластиковые. Гла-

ва округа Анатолий Игловиков лично проконтролировал это дело и распорядился о выделении средств. Дополнительное финансирование поступило из бюджета Буньковской школы. Родители и персонал детского сада благодарны за проявленную заботу. Однако ещё две входные двери на торцевых сторонах здания детского сада требуют замены.

В дополнительном утеплении нуждается и здание администрации. После успешного ремонта окон в прошлом году и подключения газа возникла другая проблема: проседание фундамента в некоторых местах. Необходимо обустроить отмостку.

**– Как решаете вопросы противопожарной безопасности?**

– Для поддержания порядка и пожарной безопасности на территории администрации обращалась в кооператив «Усадьба» с просьбой о покосе травы тракторами. Руководство организации всегда идёт навстречу, оказывая услуги по покосу больших площадей, включая кладбище, а также создавая минерализованные полы.

Все мероприятия направлены на снижение риска возникновения пожаров. Основная задача – максимально убрать сухую растительность осенью, чтобы весной, в пожароопасный период, не допустить возгораний.

Помимо этого, ведётся активная профилактическая работа с населением. В социальных сетях и мессенджерах регулярно публикуют напоминания о Правилах пожарной безопасности, с просьбами убирать бурьян в огородах летом и сухостой – осенью.

На территории поселения функционируют три пожарных водоёма, расположенные в Коркино, Тюменцевой и Боровушке.

Недавно в Боровушке произошёл пожар из-за неисправной печной трубы. После этого фермер Сергей Медведев, владелец крестьянско-фермерского хозяйства «Медведев С. Г.», оперативно наполнил пожарный водоём водой.

**– Ваша территория одна из последних в муниципалитете, куда пришёл газ. Что было сделано в этом году?**

– В основном к своим домовладениям голубое топливо проводят льготники. В прошлом году было подключено 64 дома, в этом – 13. Всего же на сегодня запущено 128 объектов.

На бюджетные средства района газ провели в администрацию поселения. Главе округа Анатолию Валерьевичу хочу сказать спасибо, у нас теперь тепло и комфортно.

**– Брендом вашего поселения можно считать фестиваль «Клёвый день». Как он проходил в этом году?**

– Мероприятие для любителей рыбной ловли в этом году удалось на славу! Праздник проходил уже в третий раз. Надо отметить, что он становится всё масштабнее. К нам приехали гости не только из соседних районов, но и из Екатеринбурга! Некоторые из них, вооружившись палатками, остались с нами на целых три дня. Для их комфортного пребывания мы специально подготовили уютное место. Огромное спасибо нашему капитану бизнеса, тюменскому предпринимателю Андрею Лозицкому. Он помог нам с приобретением

большого 110-литрового казана для нашей фирменной «Ухи по-коркински». Главным кулинаром, готовящим её, является бренд-шеф таверны «Парнас» тюменец Сергей Брёхов. Его помощники – наш совет ветеранов.

Мы работаем как единая команда, объединяя наши усилия, с администрацией Упоровского муниципального района. Культурно-развлекательная часть: концертная программа и спортивные состязания – лежит на работниках культуры и спорта.

Наш давний спонсор Сергей Назаров, уроженец с. Коркино, обеспечил большим шатром, столами и стульями для мероприятия.

Общество с ограниченной ответственностью «Коркино» под руководством директора Петра Андреева провело работы по выравниванию площадки для фестиваля. Весной предприятие планирует её засеять газонной травой.

**– С реорганизацией органов местного самоуправления прекратила существование местная дума. Что можете сказать о её работе?**

– Да, депутаты завершили свою работу. Особо хочется отметить вклад таких активных народных избранников, как Оксана Ворончагина и Галина Боянова, чья помощь была неоценимой. Выражая искреннюю благодарность всем депутатам, кто добросовестно трудился на благо своих избирателей. Теперь наши интересы в окружной думе будет представлять наша землячка Ольга Антипина. Мы возлагаем на неё надежды в деле защиты наших прав и ожидаем активного участия и поддержки во всех делах поселения.

**– В последнее время в муниципалитете остро стоит вопрос кадровой политики. Как дела обстоят у вас?**

– Как и везде, ощущается острый дефицит специалистов во многих сферах. Уже второй год не можем найти участкового специалиста по социальной работе. Нуждаемся в продавцах. В Доме культуры работают люди пенсионного возраста, которые в любой момент могут уйти. В школе также наблюдается нехватка педагогов, что приводит к тому, что ученики старших классов вынуждены ездить в Буньковскую школу. Нужны учителя по географии, биологии, химии и английскому языку. В начальной школе 50 процентов педагогов – пенсионного возраста. Основная причина этой проблемы – отток молодёжи в города в поисках лучших перспектив.

В ООО «Коркино» не хватает механизаторов, поваров.

К сожалению, на ФАПе в Одино пока нет фельдшера. Руководство больницы пытается решить эту проблему.

Коркинский медработник, Елена Бузлкова, работает ещё и в Петропавловке. Кроме того, она заведует аптекой на центральной усадьбе, что позволяет жителям приобретать необходимые лекарства, не выезжая в районный центр. Это, безусловно, положительный момент в сложившихся обстоятельствах.

Но искренне верю, что ситуация всё же скоро изменится к лучшему.

**Людмила ИВЛЕВА**  
Фото автора и из архива администрации Коркинского поселения



Арт-объект «Звезда» и новые флагштоки появились в Коркино перед Днём Победы.

## Люди земли упоровской

## Их призвание – лечить людей

Общий медицинский стаж династии Ямовых – 637 лет

**Семейные трудовые династии представляют собой не просто преемственность знаний и навыков от старших к младшим, но и создают особенную среду для продолжения дела своих предков.**

Показательным примером является известная в нашем округе медицинская династия Ямовых, насчитывающая 23 медработника. Шестеро из них – прямые родственники. Их общий стаж службы людям в области здравоохранения составляет 196 лет.

Информационным поводом для написания статьи стало участие Татьяны Колисниченко (Ямовой) в региональном этапе Национальной премии «Человек труда», проводимом по инициативе Всероссийской политической партии «Единая Россия». В номинации «Семейные трудовые династии» она заняла 1-е место. Награждение победителей состоялось 23 октября на заседании трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Тюменской области.

Свою презентацию, представленную на конкурс, Татьяна Захаровна посвятила близким и дальним родственникам, кто так или иначе имеет отношение к династии Ямовых, посвятивших свою жизнь здравоохранению.

## Начало начал

Деревня Кашаир – колыбель знаменитой семьи. Супруги Захар и Мария Ямовы воспитали восьмерых детей – шесть сыновей и двух дочерей. Василий, Павел и Леонид родились ещё до войны, а Михаил, Александр, Виктор, Валентина и Татьяна – после.

Отец всегда поощрял их тягу к знаниям. Даже, уходя в 1941 году на фронт, Захар Терентьевич говорил Марии Григорьевне: «Береги парней и обязательно учи их». Поэтому все их дети получили хорошее образование.

## Основатель династии медиков и его семья

Родоначальником династии медиков Ямовых можно смело считать Леонида Захаровича. Ещё будущий мальчишкой, он для себя решил, что обязательно станет врачом. Поэтому после окончания школы поступил в Омский мединститут. Учёбу совмещал с подработкой – разгружал вагоны, баржи с лесом.

В институте, во время практики перед госэкзаменами, студент познакомился со своей будущей женой Агнией, которая в то время училась на третьем курсе стоматологического факультета. Через год они узаконили свои отношения.

Трудовая деятельность молодых специалистов началась в Упоровской больнице. И всю жизнь они посвятили работе в ней. В их трудовых книжках единственная запись: «Принят(а) в Упоровскую районную больницу».

С первого дня работы в 1961 году почти девять лет Леонид Захаровч был одним терапевтом на весь район, при этом исполнял обязанности заместителя главврача по лечебной части. В апреле 1970-го его назначили главным врачом. Это он, обойдя все препоны, добился, чтобы в Упорово возвели новую современную больницу. Сам организовал и контролировал весь строительный процесс: нанимал



Дружная семья Ямовых на золотой свадьбе у родителей.

бригады, изыскивал стройматериалы. Большую помощь в этом благом деле ему оказывал медперсонал лечебного учреждения: убирали мусор, складывали на поддоны кирпичи, участвовали в субботниках.

Но этим его деятельность не ограничилась. При содействии Леонида Ямова в райцентре начала действовать санитарно-эпидемиологическая станция, в Емуртле открылась больница с амбулаторией на 50 коек. Открыли стационар и в Пятково.

Очень серьёзно относился к тому, чтобы в районе было достаточно специалистов, и активно помогал школьникам определиться с будущей профессией. Поэтому к середине 90-х годов прошлого века 90 процентов фельдшеров и половина врачей были местными. Заслуги Леонида Захаровича отмечены государственными наградами: званием «Заслуженный врач РФ», орденом «Знак Почёта», знаком «Отличник здравоохранения». Был ветераном труда, Почётным гражданином Упоровского района, не раз избирался депутатом районного совета. Медицинский стаж доктора – 38 лет.

Леонид Захарович остался в памяти коллег и жителей района как человек исключительной доброты, внимания и уважения к каждому. Он был и остаётся ярким образцом честности и порядочности.

Под стать мужу была и его жена Агния Нифонтовна – опытный специалист с 40-летним стажем работы в больнице. Она успешно занималась стоматологией, а также, из-за кадрового дефицита, возглавляла клиническую лабораторию. Являясь ветераном труда, Агния Нифонтовна удостоена высокого звания «Отличник здравоохранения» и отмечена многочисленными благодарностями и грамотами.

Его супруга, Анастасия Кузнецова, также врач-онколог. Трудится в онкогинекологическом отделении Московского многопрофильного клинического центра «Коммунарка» Департамента здравоохранения Москвы. Её стаж работы в данной сфере – 4 года.

Удостоена благодарности от Министерства здравоохранения РФ и Благодарственного письма Тюменской областной думы. Инна Леонидовна также является ветераном труда.

Татьяна Леонидовна Устюжанина, врач высшей категории, обладает 39-летним опытом в медицине. В настоящее время она руководит диагностическим отделением поликлиники в Тарко-Салинской центральной районной больнице. Её профессионализм и вклад в медицину отмечены многочисленными почётными грамотами и благодарностями.

Пополнила медицинскую династию Ямовых Тамара Зятькова, войдя в дом Леонида Захаровича и Агнии Нифонтовны невесткой, когда вышла замуж за их сына Андрея. Она высококвалифицированная медицинская сестра высшей категории. Занимает должность главной медсестры в Областной больнице № 12. Тамара Николаевна имеет звание «Ветеран труда». Её заслуги отмечены Почётной грамотой Министерства здравоохранения и нагрудным знаком «За верность профессии». Общий медицинский стаж – 33 года.

Её сын Николай Ямов – третье поколение медицинских работников династии. Внук Леонида Захаровича и Агнии Нифонтовны работает врачом-онкологом в московской клинике «Врач рядом». Профессиональный опыт в этой области составляет 7 лет.

Его супруга, Анастасия Кузнецова, также врач-онколог. Трудится в онкогинекологическом отделении Московского многопрофильного клинического центра «Коммунарка» Департамента здравоохранения Москвы. Её стаж работы в данной сфере – 4 года.

## Родственников объединило общее дело

Вдохновлённые примером старшего брата, Леонида Захаровича, сёстры Ямовы посвятили свою жизнь медицине, оказывая помощь людям.

Валентина Чучвага (Ямова) более сорока лет проработала медицинской сестрой в Заводоуковской больнице, где заслужила репутацию высококвалифици-

были запрещены, и женщины с медицинскими противопоказаниями также были вынуждены рожать. За свою самоотверженную работу она по праву заслужила глубокое уважение и признательность людей. Общий стаж её медицинской деятельности составил 26 лет. Евстolia Петровна имеет почётное звание «Ветеран труда» и множество других наград.

Дочь Василия и Евстolia Ямовых Вера Демидова посвятила свою профессиональную жизнь одному учреждению – поликлинике имени Е. М. Нигинского, где проработала 43 года. Её общий медицинский стаж – 45 лет. Вера Васильевна является врачом высшей категории и носит звание «Ветеран труда».

Её супруг, Сергей Николаевич, проработал врачом-психиатром-наркологом 36 лет в Государственном лечебно-профилактическом учреждении Тюменской области «Областной наркологический диспансер». Сергей Николаевич также является ветераном труда и врачом высшей категории. В его активе имеется Почётная грамота от Министерства здравоохранения.

Дочь Сергея и Веры Демидовых Наталья Сылко окончила медицинский колледж. Уже три года работает в ГБУЗ ТО «Областной наркологический диспансер».

А их внук Никита учится в Медицинской академии на педиатрическом факультете.

Ещё одна дочь Василия Захаровича, Ирина Горельчик, посвятила 31 год своей жизни работе врачом-дерматовенерологом в Тюменской железнодорожной больнице. Её многолетний труд отмечен многочисленными грамотами и благодарственными письмами. Ирина Васильевна считает свою профессию призванием.

Супруг Ирины Сергей Горельчик с 1993 года служил врачом-хирургом в отделенческой больнице на станции Тюмень. Также он занимался преподавательской деятельностью и был доцентом кафедры госпитальной хирургии. Являясь кандидатом медицинских наук и обладателем диплома врача-исследователя, Сергей Васильевич активно работал над докторской диссертацией. Жизнь доктора трагически оборвалась в 2002 году. Он был выдающимся специалистом, и стремление помогать людям могли бы принести ещё много пользы.

## Другие представители династии Ямовых

Среди тех, кто свою жизнь связал с медициной, Анна Короткова, жена Александра Григорьевича, родного дяди Леонида Захаровича.

Продолжила семейное дело их дочь Надежда Канюкова.

Выбрал медицинскую профессию сын Надежды Алексей. Супруга Алексея, Галина Анатольевна, тоже врач.

В числе медиков невестки Ивана Григорьевича Валентина и Надежда Коротковы.

**Людмила ИВЛЕВА**  
Фото из семейного архива  
**Татьяны КОЛИСНИЧЕНКО**

В семье династии Ямовых 23 медицинских работника, из них 2 заслуженных врача, 3 отличника здравоохранения, 10 ветеранов труда, 2 кандидата медицинских наук, 1 студент Тюменской медицинской академии.

Среди прямых родственников 6 медицинских работников, общий стаж которых составляет 167 лет.

Общий медицинский стаж семьи Ямовых с родственниками – 637 лет.

А ещё в родне 12 ветеринарных врачей!